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題目一：  

請回答下列問題： 

（一）何謂 Stagflation？是如何發生的？會造成什麼經濟問題？【8分】 

（二）用財政政策或者貨幣政策可以完全解決問題嗎？為什麼？用 AD-AS 圖形配合文

字說明。【9分】 

（三）比較能夠解決 Stagflation的做法為何？用 AD-AS圖形配合文字說明。【8分】 

 

 

 

 

 

 

 

題目二：  

給定一市場資訊： 

市場需求：               P = 250 – 2Q 

整個產業總生產的總成本為 TC = 2Q
2
 + 10Q +25 

（一）若這是完全競爭結構，市場決定出的均衡價格及數量各是多少？【8分】 

（二）若這是獨占結構，獨占廠商決定出的價格及數量各是多少？【8分】 

（三）獨占造成浪費，無謂損失（deadweight loss，包含消費者及生產者剩餘平白損失

的部分）有多大？【4分】 

（四）把以上各資料畫在圖形上，並以斜線面積表示出無謂損失。【5分】 

 

 

 

 

 

 

 

題目三： 

中央銀行執行寬鬆的貨幣政策，最終目標要促進經濟成長。請問： 

（一）中央銀行可以採用哪些貨幣政策工具？【10分】 

（二）貨幣政策的傳遞機制（管道）如何？【15分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

題目四：  

貨幣總計數是某一時點具有貨幣功能的資產的合計數。請問： 

（一）貨幣供給與貨幣基數的定義為何？並且說明二者的關係。【13分】 

（二）假設通貨發行淨額（流通在外通貨）為 2,800，活期性存款 20,000，活期性存款

準備率 5%，銀行準備金 1,200，其中借入準備 100，則貨幣基數、自由準備、貨

幣供給與貨幣乘數各為多少？（忽略單位）【12分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


